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Anno Accademico 2021/2022 

Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. Le Categorie Alimentari, in cui vengono suddivisi gli alimenti più comuni, sono (secondo i
LARN):

A) 7
B) 5
C) 9
D) 15
E) 80

2. Secondo i LARN la 7 a Categoria Alimentare contiene:
A) verdure
B) formaggi
C) cereali
D) legumi
E) carne

3. Indicare la “p orzione alimentare media ” (in grammi) di pesce:
A) 150 grammi
B) 200 grammi
C) 100 grammi
D) 60 grammi
E) 250 grammi

4. I carboidrati della dieta forniscono di solito un a quota calorica pari al:
A) 60% della spesa totale
B) 30% della spesa totale
C) 15% della spesa totale
D) 5% della spesa totale
E) 80% della spesa totale

5. La vitamina che si può considerare derivata dal c olesterolo è:
A) vitamina D
B) vitamina H
C) vitamina E
D) vitamina C
E) vitamina F

6. La definizione corretta di sazietà è:
A) sensazione di aver soddisfatto le necessità di cibo
B) mancanza di fame
C) mancanza di appetito
D) piacere di mangiare
E) necessità di smettere di mangiare
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7. Nella fibra alimentare sono presenti come antinu trienti i tannini. Indica come agiscono 
questi composti: 

A) si legano alle proteine diminuendone la loro digeribilità 
B) legano i cationi metallici 
C) diminuiscono l’attività degli enzimi digestivi  
D) lisano (distruggono) le cellule  
E) fanno aumentare l’eliminazione degli acidi biliari 

 
8. Si parla di displasia in presenza di: 

A) atipie cellulari e perdita della normale maturazione e stratificazione dell'epitelio 
B) anomala cheratinizzazione della cute o delle mucose 
C) ispessimento dello strato corneo dell'epidermide 
D) iperplasia delle cellule dello strato corneo dell'epidermide 
E) sviluppo cellulare regolare di organi e tessuti 

 
9. Le curette di Gracey presentano: 

A) un bordo tagliente, una sezione semicircolare, dorso e punta arrotondati 
B) due bordi taglienti, una sezione semicircolare, dorso e punta arrotondati 
C) un bordo tagliente, una sezione triangolare, dorso e punta arrotondati 
D) due bordi taglienti, una sezione semicircolare, dorso e punta acuminati  
E) un bordo tagliente, una sezione triangolare, dorso e punta acuminati  

 
10. Lo scaler presenta: 

A) due bordi taglienti, una sezione triangolare, dorso e punta acuminati  
B) due bordi taglienti, una sezione semicircolare, dorso e punta arrotondati 
C) un bordo tagliente, una sezione triangolare, dorso e punta arrotondati 
D) due bordi taglienti, una sezione semicircolare, dorso e punta acuminati  
E) un bordo tagliente, una sezione semicircolare, dorso e punta arrotondati 

 
11. Il parodonto è composto da: 

A) gengiva, osso alveolare, legamento parodontale e cemento radicolare 
B) gengiva, mucosa alveolare, legamento parodontale e cemento radicolare 
C) gengiva, papilla interdentale e legamento parodontale  
D) gengiva, osso alveolare, legamento parodontale e papilla interdentale 
E) gengiva, osso alveolare e papilla interdentale 

 
12. La patologia cariosa è una malattia: 

A) infettiva a carattere cronico-degenerativo e a eziologia multifattoriale che colpisce i 
tessuti duri dell’elemento dentale 

B) infiammatoria a carattere cronico-degenerativo e a eziologia multifattoriale dei tessuti di 
sostegno del dente 

C) infettiva a carattere cronico-degenerativo e a eziologia multifattoriale dei tessuti pulpari  
D) infettiva a carattere acuto e a eziologia multifattoriale che colpisce i tessuti di sostegno 

del dente 
E) autoimmunitaria a carattere cronico-degenerativo e a eziologia multifattoriale che 

colpisce i tessuti duri dell’elemento dentale 
 
13. Per infrazione della corona si intende una frat tura: 

A) incompleta dello smalto senza perdita di sostanza dentale 
B) limitata allo smalto o interessante lo smalto e la dentina, ma senza esposizione pulpare 
C) interessante lo smalto e la dentina con esposizione pulpare 
D) interessante lo smalto, la dentina e il cemento, ma senza esposizione pulpare 
E) interessante lo smalto, la dentina e il cemento con esposizione pulpare  

 



Università Politecnica delle MARCHE 
Laurea Magistrale in Scienze delle Professioni Sanitarie Tecniche Assistenziali 

3

14. La gengivite è una patologia:
A) infiammatoria dei tessuti molli di sostegno dei denti che riconosce un’eziologia

multifattoriale essenzialmente batterica con l’interazione di tre cofattori principali:
suscettibilità dell’ospite, fattori ambientali e comportamentali

B) neoplastica dei tessuti molli di sostegno dei denti che riconosce un’eziologia
multifattoriale essenzialmente batterica con l’interazione di tre cofattori principali:
suscettibilità dell’ospite, fattori ambientali e comportamentali

C) infiammatoria dei tessuti di sostegno dei denti che coinvolge gengiva, osso alveolare,
cemento radicolare e legamento parodontale

D) infiammatoria irreversibile dei tessuti molli di sostegno dei denti che riconosce
un’eziologia multifattoriale essenzialmente batterica con l’interazione di tre cofattori
principali: suscettibilità dell’ospite, fattori ambientali e comportamentali

E) infiammatoria dei tessuti di sostegno del dente a carattere cronico-degenerativo che
determina la perdita degli elementi dentari

15. Il pH è un indice della:
A) concentrazione degli ioni H+
B) concentrazione idrofila
C) viscosità
D) molalità
E) polarità

16. Con profilassi antibiotica si intende la sommini strazione di antibiotici:
A) pre/post trattamento allo scopo di prevenire l'insorgenza di infezioni
B) a scopo terapeutico
C) per la risoluzione di un’infezione batterica
D) allo scopo di prevenire infezioni virali
E) allo scopo di prevenire patologie neoplastiche

17. Convenzionalmente le linee del circuito extracor poreo si misurano in:
A) pollici
B) french
C) centimetri
D) metri2

E) millimetri

18. Secondo il codice di identificazione internazion ale per la cardiostimolazione, in un pace-
maker (PMK) la terza lettera corrisponde a:

A) risposta al rilevamento
B) camera cardiaca rilevata (pacing)
C) camera cardiaca rilevata (sensing)
D) programmabilità e risposta in frequenza
E) funzioni antitachicardiche

19. La cannulazione nell’ECMO V-A può essere:
A) vena femorale e arteria femorale
B) vena femorale e vena giugulare
C) solo di tipo periferico
D) solo di tipo centrale
E) vena femorale e aorta scendente
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20. Le terapie elettriche impiegate da un sistema di defibrillazione automatica impiantabile ICD
per ripristinare il regolare ritmo cardiaco dopo l’insorgenza di aritmie ventricolari, sono:

A) la stimolazione antitachicardica mediante pacing ATP e l’erogazione di uno Shock
B) diversi protocolli di stimolazione con sequenze di impulsi diversificati
C) terapie di shock elettrico erogate con l’energia la cui forma d’onda è bifasica
D) le modalità di burst, rampa, scansione e rampa/scansione
E) sequenze di impulsi di stimolazione il cui intervallo del ciclo non rimane costante, ma

diminuisce del suo valore tra impulso e impulso

21. Indicare, tra i seguenti, l’acronimo di VAD:
A) ventricular assist device
B) ventricular assist default
C) variusassist device
D) venta atrial distal
E) vicarius atrial device

22. I valori di sensing ritenuti accettabili all’imp ianto di un pace-maker (PMK) sono:
A) onda P > 2 mv;    onda R > 5 mv
B) onda P > 1,5 mv; onda R > 5 mv
C) onda P > 2 mv;    onda R > 4.5 mv
D) onda P > 2.5 mv; onda R > 4.5 mv
E) onda P > 2 mv;    onda R > 6 mv

23. Durante l’esame ecocardiografico nella proiezion e apicale tre camere, si possono
visualizzare:

A) aorta ascendente, ventricolo sinistro, atrio sinistro
B) aorta ascendente, ventricolo sinistro, valvola mitrale
C) arteria polmonare, ventricolo destro, atrio destro
D) arteria polmonare, ventricolo destro, valvola tricuspide
E) arco aortico, aorta ascendente, valvola aortica

24. Indicare, tra i seguenti, l’acronimo di ECMO:
A) extracorporeal membrane oxygenation
B) extracorporeal medical oxygenation
C) extracorporeal medical occlusion
D) extracardiac medical oxygenation
E) extracardiac membrane oxygenation

25. Indicare, tra i seguenti, l’acronimo di IABP:
A) intra−aortic balloon pump
B) intra−aortic balloon percutaneus
C) intra−aortic balloon perfusion
D) intra−aortic bypass port
E) intra−aortic-bifemoral pump

26. Per contropulsatore aortico si intende:
A) un'assistenza ventricolare a breve termine
B) un'assistenza ventricolare che si può utilizzare in presenza di dissezione aortica
C) un tipo di assistenza respiratoria a lungo termine
D) un macchinario che riproduce le pulsazioni del cuore
E) un device intracardiaco
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27. L’ipoacusia è:
A) l’indebolimento dell’udito in base alla sede e all’entità delle alterazioni che ne sono causa
B) una ipersensibilità e intolleranza ai suoni
C) l’handicap percepito conseguente a trauma acustico
D) l’handicap percepito e misurato tramite esame audiometrico
E) un abbassamento dell’udito temporaneo

28. Il rapporto segnale rumore:
A) rappresenta la differenza tra il livello del segnale utile e il livello del rumore ambientale
B) è la capacità del paziente a discriminare 50% delle parole presentate in cuffia in una

camera silente
C) si misura con l’orecchio elettronico e esprime il guadagno massimo offerto

dall’apparecchio acustico
D) è il rapporto tra il segnale in ingresso con il segnale restituito dall’apparecchio acustico
E) è la riduzione del rumore negli apparecchi acustici più evoluti

29. In ambito audioprotesico, i metodi prescrittivi sono:
A) formule matematiche che determinano la costruzione di una curva target di

amplificazione
B) un vademecum per i medici per formulare la prescrizione di protesizzabilità protesica
C) una tabella internazionale per la classificazione delle sordità
D) una cura farmacologica per le ipoacusie da trauma acustico
E) la procedura per misurare la minima capacità uditiva

30. Il microfono dell’apparecchio acustico trasduce:
A) un segnale acustico in segnale elettrico
B) un segnale elettrico in segnale acustico
C) un segnale elettromagnetico in segnale elettrico
D) il campo elettromagnetico in segnale Bluetooth
E) il codice binario del settore digitale in un codice Booleana

31. In ambito audioprotesico, la prova tonale in cam po libero è:
A) un metodo per valutare il recupero funzionale quantitativo dato da un apparecchio

acustico
B) un metodo per verificare l’efficacia dell’apparecchio acustico nel mondo reale
C) la verifica della discriminazione vocale nel rumore
D) il rilevamento delle caratteristiche elettroacustiche dell’apparecchio acustico
E) un metodo per rilevare in cuffia la soglia di fastidio

32. L’apparecchio acustico Completely in Canal è un modello:
A) ad inserzione profonda
B) ad occhiale
C) retroauricolare con chiocciola su misura con canale lungo
D) nascosto all’interno degli orecchini per una questione di estetica
E) a cerchietto per la sordità trasmissive
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Test di Logica e Cultura Generale 

33. Tre pavimentisti iniziano a pavimentare un capa nnone industriale con la previsione di 
completare il lavoro in otto giorni. Dopo due giorn i, vengono affiancati da altri tre 
pavimentisti che lavorano allo stesso ritmo. In qua nti giorni totali sarà completato il lavoro? 

A) 5 
B) 4 
C) 8 
D) 7 
E) 6 

 
34. La signora Bianchi e suo marito hanno 3 figli m aschi. Ciascuno di essi ha una sorella. 

Quanti sono i componenti della famiglia? 
A) 6 
B) 8 
C) 5 
D) 9 
E) 11 

 
35. Il giardino di Anna ha un’estensione che supera  di 45 metri quadri il doppio della 

superficie complessiva dei giardini di Beatrice e C hiara. Indicando con A, B e C 
rispettivamente l’estensione in metri quadri dei gi ardini di Anna, Beatrice e Chiara, quale 
delle seguenti uguaglianze è corretta? 

A) A − 45 = 2(B + C) 
B) A + 45 = 2(B + C) 
C) A = 45 + (B + C) 
D) A = 2(45 + B + C) 
E) A + 45 = (B + C) 

 
36. Per riempire una piscina si usano tre tubi coll egati a tre rubinetti. Il primo rubinetto riempireb be 

da solo la piscina in tre ore, il secondo e il terz o impiegherebbero singolarmente sei ore. 
 Se vengono aperti tutti e tre contemporaneamente, in quanto tempo si riempie la piscina? 

A)   90 minuti 
B)   60 minuti 
C) 120 minuti 
D)   75 minuti 
E) 150 minuti 

 
37. A quale delle seguenti affermazioni è equivalen te la proposizione: 
 “Non tutti i sordi portano l’apparecchio acustico”  ? 

A) C’è almeno un sordo che non porta l’apparecchio acustico 
B) Nessun sordo porta l’apparecchio acustico 
C) Tutti i sordi portano l’apparecchio acustico 
D) Non c’è un sordo che non porti l’apparecchio acustico 
E) Tutti i sordi evitano di portare l’apparecchio acustico 

 
38. Un professore assegna un test di Matematica ad una sua classe e scommette che 

nessuno studente riuscirà a superarlo. Cosa deve su ccedere affinché il professore perda 
la scommessa? 

A) Almeno uno studente della classe supera il test 
B) Tutti gli studenti della classe superano il test 
C) Nessuno studente della classe supera il test 
D) Tutti gli studenti della classe non superano il test 
E) Nessuna delle altre risposte è corretta 
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39. Marilena deve spedire degli inviti per una festa. In cartoleria una busta costa 0,38 €,
mentre una confezione da 10 costa 3,50 €. Marilena acquista 6 confezioni, ma dopo aver
spedito gli inviti si rende conto che le sono servite solo 51 buste.
Quanto ha speso Marilena più del necessario per acquistare le buste?

A) 3,12 €
B) 1,62 €
C) 1,72 €
D) 3,22 €
E) 1,02 €

40. L’auto A impiega 60 minuti a percorrere 59 Km, l ’auto B 72 minuti a percorrere 71 Km,
l’auto C 65 minuti a percorrere 64 Km, l’auto D 26 minuti a percorrere 25 Km e l’auto E 64
minuti a percorrere 63 Km. Quale auto è la più veloce?

A) B
B) A
C) C
D) D
E) E

41. In un gruppo di 72 alunni italiani ognuno studia  almeno una lingua straniera, a scelta tra
l’inglese, lo spagnolo e il francese. 40 alunni studiano l’inglese, 35 lo spagnolo e 28 il francese,
6 solo inglese e francese, 8 solo inglese e spagnolo, 7 solo spagnolo e francese, mentre 5
studiano tutte e tre le lingue.   Quanti sono gli alunni che studiano solo una lingua straniera?

A) 46
B) 15
C) 21
D) 10
E) 36

42. Una sorella ha il doppio dell’età del fratello e  la madre ha 44 anni. La somma dell’età dei
due figli è pari ai tre quarti dell’età della madre.   Quanti anni ha il figlio minore?

A) 11
B) 22
C) 8
D) 3
E) 4

43. Che cosa si intende con il termine “palafreniere ”?
A) La persona incaricata della custodia e del governo del cavallo
B) La persona che accudisce i canarini
C) La persona che raccoglie i sassi del fiume
D) Un personaggio mitico
E) Un parente affine

44. Dove si trova l’isola Palmaria?
A) Nel Golfo di La Spezia
B) Nel Golfo di Carrara
C) Di fronte alla città di Rapallo
D) In provincia di Genova
E) Nel Golfo di Imperia
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45. Stanley Kubrik è stato un personaggio famoso del Novecento.
A quale professione è dovuta la sua fama?

A) Regista
B) Scrittore di saggi
C) Poeta
D) Fotografo
E) Attore

46. Come si chiamano gli abitanti del Madagascar?
A) Malgasci
B) Madagascari
C) Madini
D) Scarini
E) Madascini

47. Chi fu Parmenide?
A) Filosofo greco
B) Figura mitica romana
C) Attore egiziano
D) Musicista medievale
E) Poeta albanese

48. Quale opera si associa al nome “Francesca da Rim ini”?
A) La Divina Commedia
B) Il Signore degli Anelli
C) Il Decamerone
D) Il Cortegiano
E) L’altra faccia della spirale

49. Chi ha fondato la Casa Editrice “Feltrinelli”?
A) Giangiacomo Feltrinelli
B) Maria Rosaria Feltrinelli
C) Luigi Carlo Feltrinelli
D) Vittoria Costanza Feltrinelli
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

50. Che cosa è la CONSOB?
A) La Commissione nazionale per le società e la borsa
B) La Commissione nazionale per i soldi e le banche
C) La Commissione nazionale per società bianca
D) La Commissione nazionale per il sapere e benessere
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. L’Ordine dei Tecnici Sanitari di Radiologia Medica e delle Professioni Sanitarie Tecniche,
della Riabilitazione e della Prevenzione è:

A) un ente di diritto pubblico che tutela gli interessi pubblici connessi all’esercizio professionale
B) una libera associazione che tutela l’esercizio professionale
C) un ente di diritto privato che tutela l’esercizio professionale
D) un ente di diritto pubblico che tutela le Aziende Sanitarie
E) un ente di diritto privato che tutela l’esercizio della professione
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52. Fanno parte, ai sensi del Decreto Interministeriale del 2 aprile 2001, della terza classe di
laurea nelle professioni sanitarie tecniche, area tecnico-assistenziale:

A) igienisti dentali, tecnici ortopedici, tecnici della fisiopatologia cardiocircolatoria e della
perfusione cardiovascolare, dietisti e tecnici audioprotesisti

B) igienisti dentali, tecnici ortopedici, tecnici di radiologia medica, per immagini e radioterapia,
dietisti e tecnici audioprotesisti

C) igienisti dentali, tecnici ortopedici, tecnici di neurofisiopatologia e della perfusione
cardiovascolare, dietisti e tecnici audioprotesisti

D) igienisti dentali, tecnici ortopedici, tecnici della fisiopatologia cardiocircolatoria e della
perfusione cardiovascolare, dietisti e tecnici di radiologia medica, per immagini e radioterapia

E) igienisti dentali, tecnici ortopedici, tecnici della fisiopatologia cardiocircolatoria e della
perfusione cardiovascolare, dietisti e tecnici di neurofisiopatologia

53. Il profilo professionale del dietista è normato dal:
A) D.M. 744/1994
B) D.M. 137/1999
C) D.M. 316/1998
D) D.M. 746/1994
E) D.M. 183/1995

54. La figura professionale dell’igienista dentale i n Italia è nata nel:
A) 1976
B) 1978
C) 1966
D) 1986
E) 1988

55. Il profilo professionale del tecnico della fisio patologia cardiocircolatoria e perfusione
cardiovascolare viene definito con:

A) il Decreto del Ministero della Sanità n. 316 del 1998
B) la Legge n. 251 del 2000
C) la Legge n. 42 del 1999
D) il Decreto del Presidente della Repubblica n. 162 del 1988
E) il Decreto legislativo n. 502 del 1999

56. Il Decreto del Ministero della Sanità n. 30 del 26/01/1988 individua la figura del:
A) tecnico di angio-cardiochirurgia perfusionista
B) tecnico della fisiopatologia cardiocircolatoria e perfusione cardiovascolare
C) tecnico di fisiopatologia cardiocircolatoria
D) sonographer
E) tecnico della perfusione cardiovascolare

57. Il Tecnico Audioprotesista è figura professional e e intellettuale protetta e regolamentata:
A) dal Decreto Ministeriale Sanità  n. 668/1994
B) dalla convenzione di Oviedo del 1997
C) dall’art 32 delle Costituzione Italiana
D) con la Laurea Specialistica
E) grazie all’iscrizione all’Albo di categoria
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58. Il concetto di “danno biologico” oltre a quello  “patrimoniale” definisce: 
A) un’alterazione di salute valutabile in termini economici  
B) l’esistenza di un danno iatrogeno da risarcire  
C) il livello di lesione prodotta da malpractice 
D) le conseguenze di un’esposizione ripetuta all’inquinamento  
E) l’effetto irreversibile di manovre errate ripetute  

 
59. Con “Norme per la razionalizzazione del Servizio Sanita rio Nazionale,  a norma dell'articolo 

1 della legge 30 novembre 1998, n. 419"  si intende:  
A) il D.Lgs. 229/99  
B) la L. 549/95  
C) il D.Lgs. 502/92 
D) la L. 833/78  
E) il D.P.R. 128/69  

 
60. La sigla SNLG sta a indicare:  

A) Sistema Nazionale Linee Guida, con la collaborazione dell’Istituto Superiore di Sanità  
B) Linee Guida per l’elaborazione dei Piani di Nursing, emanate dall’American Nurses 

Association 
C) Linee Guida per la Prevenzione delle Neoplasie, promosso e finanziato dal Ministero 

della Salute  
D) Linee Guida per l’implementazione del Primary Nursing, modello organizzativo di matrice 

statunitense  
E) Programma Nazionale per l’implementazione delle Linee Guida Assistenziali  

 

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. Qual è la differenza tra Gibibyte e Gigabyte? 
A) Il Gibibyte è pari a 230 byte, il Gigabyte è pari a 109 byte 
B) Il Gibibyte è pari a 109 byte, il Gigabyte è pari a 230 byte 
C) Il Gibibyte non esiste, il Gigabyte è un multiplo del byte 
D) Il Gigabyte non esiste, il Gibibyte è un multiplo del byte 
E) Il Gigabyte ha soppiantato il Gibibyte 

 
62. Un’equazione si dice indeterminata quando: 

A) ammette infinite soluzioni 
B) ammette come soluzioni solo numeri positivi 
C) non ammette soluzioni 
D) non ammette soluzioni reali 
E) ammette soluzione 0 

 
63. Un sacchetto contiene 100 palline rosse e blu i ndistinguibili al tatto. 
 Sapendo che la probabilità di estrarre una pallina  rossa è il 37%, quante sono le palline blu? 

A) 63 
B) 37 
C) 74 
D) 26 
E) 10 

 
64. I ...................... an exam two days ago. 

A) took 
B) made 
C) done 
D) sit 
E) have 
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65. While I am away, my uncle is ...................... my dog. 
A) looking after
B) looking for
C) looking at
D) looking to
E) looking on

66. Which of the following is NOT a place in an airp ort?
A) Check-over
B) Duty-free
C) Gate
D) Departure board
E) Runway

67. John Nash, a cui si ispira il film del 2001 di R on Howard A beautiful mind , è un brillante
matematico che nel 1994 è risultato vincitore del premio Nobel per?

A) economia
B) fisica
C) chimica
D) pace
E) matematica

68. Quale delle seguenti affermazioni relative al gi oco del lotto non è vera?
A) È più probabile fare quaterna che fare terno
B) È più probabile fare terno che fare cinquina
C) È più probabile fare ambo che fare quaterna
D) È più probabile fare ambo che fare cinquina
E) È più probabile fare ambo che fare terno

69. Chi nel 1869 ideò la tavola periodica degli elem enti?
A) D. I. Mendeleev
B) C. N. Linneaus
C) G. J. Mendel
D) C. R. Darwin
E) J. Dalton

70. Quanto vale il 7% del 10% di 30?
A) 0,21
B) 1,89
C) 23
D) 37
E) 2,1

Test di Scienze Umane e Sociali 

71. Individuare quale dei seguenti NON è un esponente della psicologia umanistica:
A) Bruner
B) Maslow
C) Rogers
D) Allport
E) Guilbert
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72. Una relazione si dice simmetrica quando:
A) le persone in relazione sono sullo stesso piano gerarchico
B) le persone in relazione si trovano su diversi piani gerarchici
C) chi parla ricopre un ruolo superiore a chi ascolta
D) chi ascolta ricopre un ruolo superiore a chi parla
E) le persone sono d’accordo su tutto

73. Empatia significa:
A) percepire le emozioni dell’altro come se fossero le proprie
B) essere capace di aiutare gli altri
C) ascoltare attentamente coloro che si relazionano con noi
D) capire tutto ciò che ci dice l’altro
E) interpretare correttamente le comunicazioni degli altri

74. La motivazione è:
A) la ragione che spinge all’azione
B) il bisogno di fare ciò che piace
C) la sensazione impellente di dover fare qualcosa
D) una giustificazione per ciò che si fa
E) il piacere di sentirsi soddisfatti

75. La tendenza attualizzante è:
A) ciò che muove un organismo verso il suo pieno sviluppo
B) la capacità di essere sempre attuali
C) la forza che fa crescere sani e forti
D) la capacità di adeguarsi alle nuove tendenze
E) ciò che fa sentire sempre bene integrati nel mondo

76. Un messaggio di confronto serve a:
A) ristabilire la comunicazione e migliorare la relazione
B) mantenere vivo un conflitto
C) rinfacciare all’altro ciò che non piace di lui
D) criticare con dolcezza il comportamento dell’altro
E) avere la possibilità di reagire ad una critica ingiusta

77. L’ascolto attivo è efficace perché:
A) consente di evitare fraintendimenti e incomprensioni
B) viene gestito attivamente da chi ascolta
C) permette di parlare più spesso in una relazione
D) permette di parlare mentre si ascolta
E) permette di ascoltare anche quando si è impegnati a fare altro

78. Le barriere alla comunicazione sono:
A) messaggi che tendono a bloccare la libera espressione dei sentimenti
B) ostacoli che impediscono di vedere la persona con cui si è in relazione
C) rumori che non permettono di ascoltare attentamente l’altro
D) situazioni che non permettono di esprimere tranquillamente la propria opinione
E) ostacoli da superare per incontrare l’altro
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79. Un’allucinazione viene definita:
A) una rappresentazione percettiva di un suono o di un oggetto non presenti realmente
B) una falsa credenza che soddisfa specifiche necessità psicologiche
C) un travisamento percettivo di un’immagine sensoriale
D) la capacità di cambiare punto di vista quando viene presentata una convincente evidenza

del contrario
E) una reazione dissociativa

80. Una forte angoscia invincibile e immotivata per situazioni, azioni e oggetti si definisce:
A) fobia
B) paura
C) ossessione
D) delirio
E) ansia

********** FINE DELLE DOMANDE ********** 

In tutti i quesiti proposti la soluzione è la risposta alla lettera A)


